

8 г.



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 20 ОКТЯБРЯ 1998 ГОДА.

№ 84 (10953)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Счетная палата Российской Федерации обнаружила грубейшие нарушения в деятельности Центрального банка РФ.

За последние годы добыча угля в Кузбассе снизилась на 70 миллионов тонн в год, закрылись 23 угледобывающих шахты.

Россия готова поставлять природный газ Израилю, заявил председатель правления ОАО «Газпром» Рем Вяхирев, участвовавший в юбилейной международной экономической конференции в Иерусалиме. Для Израиля, чьи потребности в газе к 2010 году возрастут до 10—12 миллиардов кубических метров, экономически выгодно закупать его в России.

К 12 октября зерна в России намолочено 49,7 млн. тонн в первоначально оприходованном весе, что на 46,7 процента меньше прошлогоднего. Картофеля собрано 30 млн. тонн, что на 10,7 процента меньше прошлогоднего, а овощей — 7,4 млн. тонн, что на 3 процента больше.

Премия Свободы за 1998 год присуждена Михаилу Горбачеву в городе Мемфис негритянской организацией США — Национальным музеем гражданских прав. Она присуждается людям, «внесшим важный вклад в дело защиты гражданских и человеческих прав».

В этом году «зима будет более холодная, чем в прошлом году, но не суровая». Об этом сообщил главный метеоролог Гидрометцентра РФ Роман Вильфанд. Трескучих морозов, какие наблюдались в зиму 1941—42 и 1978—79 годов, не будет. Лишь 7—10 дней за весь зимний период по ночам температура воздуха будет опускаться до минус 25—30°.

По состоянию на 14 октября 400 учебных заведений страны (а это 18326 работников образования) не начали 1 сентября учебный год. Долг же государства по образовательным учреждениям составляет 13,5 миллиарда рублей.

В Пензее открылся первый частный автобусный маршрут. Цена на билеты в нем такая же, как в муниципальном транспорте, однако полностью отсутствуют льготы.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

ХРОНИКА ЖИЗНИ

В ПСКОВЕ состоялась сельскохозяйственная ярмарка, в которой приняли участие и представители нашего района — «Заречье», «Красный фронтовик», райпо. Делегацию возглавлял начальник районного управления М. Я. Васильков.

По словам Михаила Яковлевича, ярмарка была большой, обильной и буквально ломилась от изобилия сельхозпродукции. Было много покупателей, хотя цены не назовешь низкими.

Одним из победителей в смотре-конкурсе областной ярмарки стал кооператив «Заречье». Ему присуждено третье место и вручены часы.

Ярмарка была очень доходной. Районная потребкооперация выручила за свою продукцию 20 тысяч рублей. Продали все до капли, заявила председатель райпо Г. А. Дмитриева, даже кислую капусту.

В СРЕДНЕМ по району сейчас приватизируется по десять квартир в месяц, если раньше это делали в несколько раз больше. По словам компетентных специалистов, на народ нашло просветление, ибо приватизация ничего не дала. Квартиры люди называют собачьими будками. А истинные богатства оказались у тех, кто был и без этого богат.

Ярмарка „Осень-98“

Администрация района, районное управление сельского хозяйства приглашают принять участие предпринимателей, фермеров, сельскохозяйственные кооперативы в продовольственной ярмарке «Осень-98».

Ярмарка пройдет 24 октября на городском рынке. Начало работы в 9.00.

Справки по телефону 9-25-01.

КУЛЬТУРНАЯ ПРОГРАММА

10.00 — Выставка изделий мастеров народного творчества. (Приглашаем всех желающих принять участие в выставке).

11.00 — Театрализованное представление «Ярмарочные гуляния».

В программе: концерт художественной самодеятельности города и села; игры, конкурсы; спортивные состязания; «Детям на потеху» — развлекательная программа.

В ДЕНЬ проведения ярмарки в районе автобусы пригородного сообщения будут работать, как в льготный день.

ЦИТАТА НОМЕРА

«В стране сегодня есть три группы предпринимателей. Одна — это солидные, законопослушные люди, которые не желают рисковать своей репутацией даже ради немалой материальной выгоды. Другая противоположная группа — те, кто никогда не будет добровольно платить налоги и пошлины. И есть третья, самая многочисленная группа предпринимателей — те, кто хочет стать законопослушным, но может уйти и в криминал».

Валерий Драганов.

Председатель Государственного таможенного комитета России.

Октябрь 1998 г.

«У старинушки три сына:
Старший умный был детина,
Средний сын и так и сяк,
Младший вовсе был дурак».

П. П. Ершов.
«Конек-горбунок».

У ГЛАВЫ РАЙОНА

МИНУВШАЯ неделя была насыщена событиями разного рода. В районе вела проверку областная торговая инспекция. Особых нарушений не выявлено. Отмечена скучность ассортимента товаров. Сказался экономический кризис. Цены на оптовых базах выросли, а у местных коммерсантов нет денег. Много жалоб стало поступать на некачественную обувь, приобретенную в «комкаках». Торгующие организации нарушают закон, отпуская товары без соответствующей упаковки.

Деньги на пенсии поступают, но не в достаточном количестве. Пенсионеры не очень охотно идут на бартер, так как во многих магазинах высокие цены на товары. Люди охотно приобретают хлебопродукты, но хлебокомбинат не является должником у Пенсионного фонда. Пенсионеры хотели бы в счет пенсий гасить оплату за

телефон, но РУС на это не идет, ему нужны живые деньги, которых нет.

Из района после областного аукциона будет вывезено шесть тысяч кубометров леса. В решении этого вопроса законом полностью устранена районная администрация. Им занимается субъект Российской Федерации (т. е. область). Денег в районный бюджет от этого богатства не поступило ни рубля.

Криминальная обстановка была обычной. Совершено 9 краж, 1 ограбление. Грабитель задержан. 12 мелких хулиганов доставлены в милицию. РОВД, как и другие бюджетные организации, не рассчитанные по зарплате, испытывает большие трудности в обеспечении бензином.

Бюджетники до конца еще не рассчитаны за март. Государственный долг за этот месяц 105 тысяч рублей.



20 октября [ст. стиль 7 октября]. Сергиев день. Если Сергей снежком покроется, то с ноябрьской Матрени зима встанет на ноги.

21 октября [ст. стиль 8 октября]. День Трифона и Пелагеи. С Трифона и Пелагеи — все холоднее. Дневной снег не лежит, а первый надежный снег выпадает ночью.

22 октября [ст. стиль 9 октября]. Яковлев день. В этот день заготавливали дрова для

русской печи. Позже всех до сего дня растут в лесу сырежки.

23 октября [ст. стиль 10 октября]. Евлампиев день. Поселяне выходили смотреть в этот день на месяцы, куда он смотрит. Если рога у месяца на полночь, то оттуда повеют метели со снегом, и зима ляжет посуху, если рога на полдень (т. е. на юг), то прежде наступят грязи и зима долго не станет.

ПО СТРАНИЦАМ центральных газет

«Труд» (№ 181) сообщает: «Тамара Рохлина требует независимой экспертизы».

Прошло три месяца со дня убийства депутата Государственной Думы Льва Рохлина. Что удалось установить в ходе расследования? Вот что отвели нам на эти вопросы люди, имеющие самое непосредственное отношение к данному делу.

Зам. председателя комиссии по контролю за расследованием убийства Льва Рохлина Геннадий Райков.

— Генпрокуратура заняла формально-официальную позицию. На сегодняшний день комиссия на все свои запросы получает лаконичный ответ: следствие продолжается. Мы обратились к Генеральному прокурору с просьбой разрешить председателю депутатской комиссии встретиться с Тамарой Рохлиной, но даже в этом нам отказано. Возникает вопрос: если речь идет о чисто бытовом убийстве, как утверждается в официальной версии, то какой смысл в подобной засекреченности?

Между тем меня, как одного из руководителей комиссии, не может не настороживать то, что вокруг родственников и близких Льва Рохлина началась какая-то криминальная возня. 21 сентября четверо вооруженных людей пытались похитить председателя общественного комитета «В защиту Тамары Рохлиной» Александра Ушанева. Его чудом отбили подоспевшие сотрудники II-го отделения милиции Москвы и прохожие. 22 сентября совершило вооруженное нападение на близкого друга семьи Рохлиных — Рустама Шаймова. Он получил проникающее ранение в живот и находится в реанимации. Дело расследуется Можайским РУВД Москвы. По словам Шаймова, нападавшие потребовали от него передать дочери и зятю Рохлина: данная акция, мол, является последним предупреждением о том, чтобы они прекратили будоражить общественное мнение.

— Вы пытались обратить внимание следствия на эти факты?

— Конечно. В ответ пока — молчание.

Сергей Абакумов, зять Льва Рохлина, так прокомментировал попытки криминального давления на семью:

— Сейчас наступил момент, когда нужно решать вопрос о вменяемости или невменяемости Тамары Павловны Рохлиной. У родственников по этому поводу позиция твердая: она, безусловно, психически здоровы и готова представить перед судом. Но судебный процесс кому-то очень невыгоден. Вот и запугивают семью, в первую очередь саму Тамару Павловну, чтобы она осознала всю серьезность угроз в отношении родных и близких.

Михаил Бурмистров, адвокат Т. Рохлиной:

— Официальная версия однозначна: убийство совершила Тамара Рохлина на бытовой почве. Но сколько же тогда может длиться расследование столь «ясного» преступления, которое совершено в юридически очень узком пространстве, где есть погибший, обвиняемая и результаты необходимых баллистических экспертиз? Рядовому следователю районной прокуратуры хватило бы и двух месяцев. А здесь следственные бригады из 5—8 высоких профессионалов сме-

няют друг друга, но продвижения нет.

Парадоксальная ситуация: сама обвиняемая требует как можно быстрее направить дело в суд, а прокурорские работники не торопятся. Чем это объяснить?

Что касается криминальных фактов вокруг ближайшего окружения семьи Рохлиных, скажу следующее. Совсем недавно в прессе выступил один из специалистов в области ядерной физики, который рассказал об операции по продаже урана. Лев Рохлин активно участвовал в разоблачении махинаций вокруг этой сделки. Кстати, в день убийства Рохлина этому специалисту позвонили и сказали: если не замолчишь, то тебя ждет такая же участь. Подобных сигналов, связанных с деятельностью Льва Яковлевича по борьбе с коррупцией, предостаточно. Мне довелось быть адвокатом Рохлина по двум процессам о коррупции, и я знаю, что многим он был неугоден. Так что версия убийства может быть много.

* * *

«Российская газета» (№ 191) пишет «Проверено. Мини есть...».

В лесу на Псковщине, у белорусской границы, обнаружены склады боеприпасов. Но не партизанские.

Складов было два. Они укрылись от сторонних глаз в лесном массиве в десяти километрах от г. Себежа Псковской области. Гранат хватило бы, чтобы забросать городок районного масштаба. А число мин способно привести в шок и областной центр: их было извлечено из тайников 323 штуки.

Ни от Ковпака, ни от Медведева, ни от других партизанских вожаков этот арсенал осталась не мог. Поэтому как «изделия» предназначены явно не для того, чтобы в признанном партизанском крае опять пускать под откос поезда и рушить мосты.

Оперативно-розыскные мероприятия подтвердили то, в чем мало кто сомневался: грозные припасы предназначались для контрабандистского броска через белорусскую границу с последующей реализацией заинтересованным лицам. Можно ли представить, сколько спасено жизней, предотвращено других бед вследствие того, что опасный товар не ушел по назначению...

Этим складам и их «заведующим» не повезло — они попали под молот российско-белорусской операции «Граница», которая была проведена по поручению президентов РФ и Республики Беларусь. Руководили операцией зам. министра внутренних дел России В. Рушайло и первый зам. министра внутренних дел Беларуссии М. Удовиков. Борцы с преступностью прошли не только по складам, но и по самым преступным группировкам.

Их в милиционные сети попало много ни мало — 73. А весь «кул» и того более впечатляет: раскрыто более тысячи преступлений, возбуждено 860 уголовных дел, изъяты огнестрельное оружие, наркотики, золото, платина, валюта, российские и белорусские рубли — счет на миллиарды. Все это на территории шести областей — по три с другой стороны границы.



Рис. Сергея КОНДРАТЬЕВА

Глазами карикатуриста

■ Спрашивали — отвечаем КУЛЬТУРА — ЭТО ВАЖНО

Как-то случайно в областной газете встретила упоминание о программе «Духовное возрождение Опочецкого района». Не могли бы вы рассказать подробнее, что она включает в себя?

А. НИКОЛАЕВА,
ваша читательница.

На вопрос читательницы «Красного маяка» отвечает заведующая отделом культуры Опочецкой районной администрации Эльвира Алексеевна Корось:

— Программа «Духовное возрождение Опочецкого района на период 1998—2000 гг.» создана на основе областной программы «Духовное возрождение культуры Псковской области». Такие программы разрабатывались в каждом районе применительно к местным условиям.

Эта программа включает в себя несколько направлений. Среди них: поддержка художественного творчества, культура и дети, сохранение историко-культурного наследия,

развитие музеиного дела, развитие библиотечного дела и так далее.

Задачи, которые ставит перед собой программа, это: создание необходимых условий для широкого доступа к произведениям отечественной и мировой культуры и искусства всех социальных слоев, для свободного творчества, духовного и культурного развития личности; сохранение историко-культурного потенциала Опочецкого района, восстановление механизмов культурной преемственности, содействие общему признанию сферы культуры как важнейшего условия и стабилизирующего фактора общественного развития.

Для проведения этой программы в жизнь необходимы денежные средства. Поэтому программа «Духовное возрождение Опочецкого района» была утверждена решением З-й сессии Собрания депутатов Опочецкого района второго созыва.

МЫ И ПРАВО

ВОПРОС. Недавно похоронили тетю. Семья она своей не имела. Жила с моей семьей. Квартиру приватизировали в совместную собственность на четверых: я, муж, сын и тетя. О завещании мы как-то не подумали. А теперь задаемся вопросом: как быть?

ОТВЕТ. К сожалению, в данном случае автору письма вряд ли можно чем-либо помочь, поскольку ни она сама, ни ее муж и сын, согласно нормам гражданского законодательства, не входят в круг наследников по закону и поэтому не могут наследовать долю в общей собственности умершей тети. Единственное, что можно в сложившейся ситуации посоветовать, — это выкупить эту долю квартиры у государства, которому она переходит по праву наследования наследников по закону.

ВОПРОС. Родители проживали в частном доме. Отец, владелец дома, написал завещание на мое имя, заверил его у нотариуса. Вскоре умер, мать отказалась от наследства в мою пользу. Я же имею квартиру и в доме родителей не была прописана. При оформлении документов нотариус взыскал с меня госпошлину, в размере двух процентов от оценочной стоимости имущества, а не одного, мотивируя это наличием завещания.

ОТВЕТ. Законом РФ «О государственной пошлине» (пп. 19 п. 4 ст. 4) предусмотрены меры госпошлины за выдачу свидетельства о праве на наследство: наследникам первой очереди — один процент от стоимости наследуемого имущества, другим наследникам — два процента.

Так как автор вопроса наследовал квартиру не как наследник по закону первой очереди, а по завещанию, то размер господственной пошлины определен правильно.

[По материалам
«Российской газеты»].

■ Протоколы земского собрания

„Переправа, переправа, берег левый — берег правый...“

О МОСТАХ и переправах не единожды находишь упоминание, читая протоколы земского собрания. В прошлом веке это была проблема очень серьезная, и поэтому гласные — народные избранники — вынуждены были практически на каждой своей сессии рассматривать вопросы строительства новых и ремонта старых мостов.

В 1865 году земцы приняли решение предоставить управе определять размер тарифа за проезд по мостам, устраиваемым частными лицами, причем плата не должна была превышать 5 копеек с лошади. «С пешеходов положено не брать ничего». Кроме того, «ежели на проселочных дорогах окрестные жители не желают, а также не найдется других желающих взять на себя постройку и содержание значительного моста или переправы за право взимать сбор с проезжающих по таксе, то требовать от окрестных владельцев — леса, а от крестьян работы», выделяя из кассы земства частично деньги на эти цели, говорится в протоколе.

Починка мостов и вообще

ведение всяких строительных работ привели к необходимости иметь своего местного, технически грамотного специалиста. И в 1866 году собрание решило: «разрешить управе нанять, для содействия при составлении смет и для ближайшего наблюдения за производством всякого рода построек, частного архитектора Ивана Ивановича Пузырева, с платой ему 240 рублей в год».

В самой Опочке мост через Великую постоянно требовал немалых средств, и поэтому приходилось обращаться за помощью к губернскому собранию.

В 1874 году речь в Опочке зашла о строительстве каменного моста. Один из техников определил стоимость его строительства в 20 тысяч рублей, другой — в 12 тыс. 500 рублей. Собрание ходатайствовало перед губернским земством о немедленном «отпуске необходимой для постройки моста суммы, поручив управе немедленно озабочиться устройством безопасной переправы и временного моста». Однако, судя по дальнейшим документам, губернские власти

отказали в выдаче таких значительных сумм, и земцам пришлось изыскивать средства на поддержание старого деревянного моста.

В 1878 году вновь упоминается мост через Великую в Опочке, но уже указывается, что он содержится губернским земством и смета нового моста «на каменных устоях с деревянной настилкой» составлена в размере 48 тысяч рублей. Была создана комиссия, и через неделю опочецкие гласные ходатайствовали перед губернскими властями о постройке моста по системе «Гернет», по смете в 28 тысяч рублей.

Часто в документах упоминается и другой мост через Великую в Селихнове. Кроме того, земцы не раз возвращались к строительству и содержанию мостов в д. Шлепиха через Иссу, в Красном — через Синюю. Встречаются упоминания о мостах в селе Варгинино, а также «на реке Кутке близ Пустой Николы и при деревни Зуевой», в деревнях Рыгозово, Дериглазово и других населенных пунктах.

П. ВАСИЛЬЕВ.

8 г.

20.10.98 г.

◆ Экспресс-опрос

ВАШЕ БЛАГОРОДИЕ,
ГОСПОЖА УДАЧА...

Может быть, кому-то и нравится наша нынешняя жизнь. Но подавляющему большинству нормальных людей жить в «эпоху перемен» не очень-то легко... А некоторым — и их немало — даже очень тяжело. Так что можно считать, что в этом всем нам не повезло. В том, что мы живем в России в период, так сказать, построения капитализма.

А вот что могут сказать о своей удачливости — или неудачливости в других отношениях? Как к нам благоволят госпожа удача? Вот как ответили на эти вопросы некоторые из них.

G., человек с богатой биографией:

— Нет, я не могу назвать себя удачливым. Деньги я трачу регулярно, а вот чтоб находить... Я не считаю пятаков и копеек. Но, с другой стороны, в моей жизни было немало случаев, когда я не то что мог — должен был умереть, но остался жив. Переходил я как-то бурную горную речку с чугунными чушками в рюкзаке за спиной по ослизлым камням. Поскользнулся, упал в воду. Меня понесло прямо на завал. Из завала мне навстречу торчало дерево. Могло и проткнуть меня суком. Но я вцепился в него и, как меня ни мотало — всю одежду сорвало (рюкзак я еще раньше сам сбросил), я все-таки из речки выбрался и остался жив. Или другой случай. Спускались мы в тайге с горы. Переходили на другой тригонометрический пункт. Километров двадцать надо было пройти. Троиц из нас шли впереди, один отстал. Мы, трое, сели на бревно перекурить. У одного живот сквасило, он в кусты побежал. Подходит отставший. Где Серега, спрашивает. Мы объясняем. Он говорит: ну, я сейчас его пугану. Вынимает из кармана — на наших глазах — боевой патрон, вставляет холостой. И прицеливается для потехи мне в лицо. Я увернулся. Он выстрелил и попал моему соседу, сидевшему рядом со мной на бревне, в плечо... И ранил его. Потому что патрон по какой-то причине оказался вовсе не холостым. Так что, не увервшись, я, он мне голову бы разнес...

H., финансовый работник:

— О какой удаче можно говорить, когда у нас всех столько проблем! Мне лично ничего легко не доставалось. Все — кровью и потом. Однако, если так подумать, то вроде бы и не так плохо мы живем. Есть работа. Есть жилье. Есть кусок

Записала
В. ИВАНОВА.

Из зала суда

В ОЗВРАТИВШИСЬ из места лишения свободы в очередной раз в конце прошлого года, неоднократно судимый житель Барыгина гражданин Афанасьев Василий Михайлович, 1958 года рождения, почти сразу же обзавелся огнестрельным оружием. Купил на рынке в Опочке у неустановленного лица двустороннее охотничьи ружье импортного производства. Говорил на следствии — собирался из него щук стрелять. Некоторое время спустя изготовил обрез, укоротив стволы ружья и обрезав приклад. Обрез Афанасьева хранил дома под крыльцом.

Тогда же, в конце 1997 года, он познакомился с гражданином Сергеевым Александром Николаевичем, также проживавшим в Барыгине. В начале нынешнего года Сергеев попросил в долг у Афанасьева денег, и тот дал ему взаймы на месяц две тысячи долларов. Но,

как это сейчас бывает сплошь и рядом, денег в условленный срок Сергеев Афанасьеву не возвратил. Только обещал отдать через неделю, потом еще через какой-то срок...

Время шло. На календаре уже была вторая половина марта, 17 числа этого весеннего месяца Сергеев позвонил Афанасьеву и попросил того найти машину до города. Побежал по приезду туда отдать долг. Афанасьев ничего против поездки в Опочку не имел, однако предупредил Сергеева: мол, обманешь — я тебе прострелю задницу... Возможно, что Сергеев угрозу Афанасьева всерьез не принял.

Афанасьев позвонил в Опочку на автостанцию, вызвал такси. Перед тем, как отправиться в город, он сходил к себе домой и вытащил из-под крыльца обрез. Спрятал его в рукаве куртки. И в компании Сергеева, своего сына и

■ Из первых рук

РЕШАЕТ ПРОИЗВОДСТВО

Газета продолжает публиковать мнения руководителей хозяйств о взаимоотношениях с различными обеспечивающими структурами, обслуживающими организациями. И вообще, можно ли нынче работать руководителем и чего это стоит? Слово директору кооператива «Глубоковский» Вячеславу Леонидовичу САПОЖНИКОВУ.

— Работается нынче руководителю трудно. Обслуживающие организации, особенно энергетические, и понимать не хотят, в какие условия мы нынче поставлены. Отключают электричество от жизненно важных объектов хозяйства, не задумываясь о том, что от этого денег в кассе не прибавится ни у них, ни у нас. Мы не работаем в единой эконо-

мической упряжке, а это плохо.

Порой в пожарном случае приходится собирать последние крохи, чтобы рассчитаться с долгами. А подключать нас не собираются. То бензина нет на выезд, то энергетик заболел. Данны им права московскими чиновниками, но надо учить, что этим чиновникам до Псковщины, тем более до Глубокого, и дела нет.

Раньше нас почти насильственно разгоняли по фермерским хозяйствам. Теперь новый премьер, министр сельского хозяйства вновь заговорили о колхозах и совхозах. Пока толку нет от этих разговоров, но и то приятно, что вспомнили.

Работать нам, конечно же, будет легче, если мы увеличим производство, особенно

животноводческой продукции. И нынче у нас в этом деле есть определенные сдвиги. За счет увеличения продуктивности коров произвели на тридцать тонн молока больше, чем в прошлом году. Надо на корову выше на триста килограммов. Значительно больше нынче на откорме молодняка. А это значит, произведенное больше мяса.

Лихорадит наше сельское хозяйство сверху, от Москвы и до самых окраин. Взять, например, банковскую систему, которая рухнула. А кто ее создавал? Академики, доктора наук. Вот так и реформы. Они были не продуманы и не основаны экономически. Растратили деньги «застойного» периода и остались у разбитого корыта.

ром этот чудо-плод, лежавший на столе, был, пожалуй, с дынькой.

— Это специальный сорт комнатного лимона — Павловский лимон, — сказала дочь хозяев квартиры Маша Анхаева. — Ему лет шесть. Цветет и плодоносит он уже не в первый раз. Нынче он зацвел где-то весной. Белыми цветочками с медовым запахом. Потом завязались плодики-лимончики. Часть из них осипалась, потому что деревце еще небольшое и ему не вырастить все. Осталось шесть лимонов. Они уже почти спели. Теперь мы будем снимать свой урожай и есть его.

За лимоном мы ухаживаем всей семьей. Поливаем, подкармливаем. Для него сделано на окне дополнительное освещение — установлена лампа дневного света. Включаем ее мы в основном зимой, когда рано темнеет и растениям не хватает света.

...Кроме лимонного деревца, на том же самом окне в самом обычном цветочном горшке сидел невидный кустик — тонкие хлыстики с уже пожелавшими небольшими листочками. Но на этих тоненьких хлыстиках-веточках висели очень знакомые, но необычные для комнаты округлые плоды...

— А это у нас — комнатный гранат, — сказала Маша...

В. ИВАНОВА.
НА СНИМКЕ: Маша Анхаева с лимоном, выращенным ее семьей.

Фото Е. Пульши.

■ Мир увлечений

Вот так лимончик!



Семьсот пятьдесят граммов — таков вес одного из лимонов, выращенных в этом году семьей Анхайевых, что живут в Опочке на Автозаводской улице. На днях у них в гостях побывали сотрудники газеты «Красный маяк».

...На небольшом, но раскидистом деревце лимона с красивыми овальными зелеными

плотными листьями, растущем в объемистом деревянном вазоне, красовалось еще пять плодов внушительного размера. Чтобы они не обломали ветки, их привязали тесемками к оконному косяку. Некоторые из этих плодов были еще зеленоватые. Шестой, самый, пожалуй, большой и самый желтый, был уже сорван. Разме-

И ДВАЖДЫ ВЫСТРЕЛИЛ ИЗ ОБРЕЗА

еще двух знакомых поехал за деньгами.

Однако сестра Сергеева денег ему не дала. С досады — или просто выпить захотелось — Афанасьев и другие отправились в столовую райпо, что на перекрестке Красногородской и Гагарина. Сергеев пообещал Афанасьеву, что деньги будут. В пять часов вечера. А потом сходил куда-то и перенес время отдачи долга еще на час...

НАДО полагать, что это лукавство должника совсем взбесило Афанасьева. И когда около пяти часов вечера компания покинула столовую, Афанасьев последовал за Сергеевым в общественный туалет. За напрасные обещания возвратить деньги он решил как следует напугать Сергеева — прострелить, как и обещал, ему ягодицы. Достал из-под куртки обрез и от пояса произвел два неприцельных выстрела в сторону стоявшего к

нему спиной Сергеева. От выстрела тот покачнулся. Афанасьев спрятал обрез в руках и быстро вышел из туалета.

Он догнал шедших домой в Барыгино пешком знакомых и своего сына и сказал им, что Сергеев ночует в Опочке.

На окраине города он передал обрез сыну и попросил его спрятать оружие в кустах, что тот и исполнил.

Примерно через полчаса после расправы Афанасьева с Сергеевым потерпевший был обнаружен в туалете и доставлен в больницу. У него было множество дробовых ранений. Несмотря на сделанную ему операцию, вечером 18 марта он скончался в больнице из-за обширных поражений печени и открывшегося по этой причине массивного кровотечения.

В СОВЕРШЕНИИ этого преступления Афанасьева задержали почти сразу же. Когда его задержали сотруд-

ники милиции, сын Афанасьева решил уничтожить обрез. Забрав оружие из кустов, он передал его своему знакомому Сидорову, и тот утопил его в Иске. Но когда во время следствия вскрылась их причастность к сокрытию орудия преступления, они достали с помощью магнитов обрез из реки и передали в районную прокуратуру.

За незаконное изготовление огнестрельного оружия, хранение и ношение его, причинение с его помощью тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть гражданина Сергеева Александра Николаевича, 1967 года рождения, гражданин Афанасьев Василий Михайлович приговорен Опочецким районным судом к пятнадцати годам десяти месяцам семи дням лишения свободы с отбытием наказания в колонии особого режима.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ОКТЯБРЯ,
СРЕДА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Жестокий ангел». 10.15 — «Взгляд». 11.15 — «В мире животных». 11.50 — «Домашняя библиотека». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.05 — «Место встречи изменить нельзя». 1-я серия. 14.30 — Мультсериал «Альберт — пятый мушкетер». 15.00 — Новости. 15.15 — «Новые приключения Синдбада». 15.45 — «Зов джунглей». 16.05 — «Детские анекдоты». 16.30 — «...До шестнадцати и старше». 17.00 — «Жестокий ангел». 18.00 — Новости. 18.20 — «Угадай мелодию». 18.50 — «Час пик». 19.05 — Погода. 19.15 — «Человек и закон». 19.55 — «На ножах». Сериал. 21.00 — «Время». 21.35 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.50 — «Блондинка за углом». Трагикомедия. 23.30 — Док. детектив «Лаврентий Берия. Судный день». 0.15 — Новости. 0.35 — «Маленькая воровка». Драма.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Музыка, музыка...». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Графиня де Монсоро». 12.20 — «Старая квартира». 13.30 — «Марына роща». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Династия II: семья Колби». 15.20 — «Богатые и знаменитые». 16.15 — «Позвоните Кузел». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «Абдулладжан, или Посвящается Стивену Спилбергу». Пародийная фантастическая комедия. 19.30 — «Дежурная часть». 19.35 — «1 студия». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Сам себе режиссер». 21.15 — Время кино. «Женя, Женечка и Катюша». Лирическая трагикомедия. 22.45 — «Агата Кристи. Пуаро». Сериал. 23.45 — «Дежурная часть». 0.00 — «Вести».

22 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Жестокий ангел». 10.20 — «Человек и закон». 11.00 — «Клуб путешественников». 11.50 — «Домашняя библиотека». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.05 — «Место встречи изменить нельзя». 2-я серия. 14.30 — «Невероятные приключения Джонни Квеста». 15.00 — Новости. 15.15 — «Новые приключения Синдбада». 15.45 — «Классная компания». 16.05 — «Умники и умницы». 16.30 — «...До шестнадцати и старше». 17.00 — «Жестокий ангел». 18.00 — Новости. 18.20 — «Эти забавные животные». 18.50 — «Час пик». 19.10 — Погода. 19.15 — «Чтобы помнили». Наталья Вилькина. 19.55 — «На ножах». 21.00 — «Время». 21.35 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.50 — Футбол. Кубок кубков. 1/8 финала. «Локомотив» (Москва) — «Брага» (Португалия). 23.45 — Новости. 0.05 — «Имитатор». Триллер.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 10.00 — «Санта-Барбара». Сериал. 10.45 — «Музыка, музыка...». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Графиня де Монсоро». 12.20 — «Старая квартира». 13.30 — «Марына роща». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Династия II: семья Колби». 15.20 — «Богатые и знаменитые». Сериал. 16.15 — «Позвоните Кузел». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «Гвоздь». И. Метлицкая. 18.30 — «Мы этой памяти

верны», 55 лет освобождения Невеля от немецко-фашистских захватчиков. 18.55 — «Хорошее настроение». 19.25 — «Псковские вести». 19.40 — «Ближе к делу». 19.35 — «1 студия». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Два рояля». 21.30 — «Грязные танцы». Сериал. 21.55 — «Самозванцы». Сериал. 22.55 — «Притворщики». Сериал. 23.45 — «Дежурная часть». 0.00 — «Вести».

23 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Жестокий ангел». 10.20 — «Человек в маске». 11.00 — «Чтобы помнили». Наталья Вилькина. 11.40 — «Смак». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 12.50 — КВН-98. 14.50 — «Домашняя библиотека». 15.00 — Новости. 15.15 — «Новые приключения Синдбада». 15.45 — «Король Дроздобород». Худ. фильм. 17.00 — «Жестокий ангел». 18.00 — Новости. 18.20 — «Джентльмен-шоу». 18.50 — «Играй, гармонь любимая!». 19.25 — «Здоровье». 19.55 — «Поле чудес». 21.00 — «Время». 21.35 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.50 — Мисс Марпл в детективе Агаты Кристи «Тайна Карибского залива». 0.05 — Новости. 0.25 — «Заложница». Криминальная мелодрама.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 — «Доброе утро, Россия!». 9.15 — «Дежурная часть». 9.55 — «Товары — почтой». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Музыка, музыка...». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Графиня де Монсоро». 12.25 — «Русская душа». 13.20 — «Марына роща». 13.45 — «Тысяча и один день». 14.00 — «Вести». 14.35 — «Династия II: семья Колби». 15.20 — «Богатые и знаменитые». Сериал. 16.15 — «Позвоните Кузел». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «Спасо-Богоявленский монастырь». 18.50 — «Автопилот». 19.05 — «Авиапарк запад». 19.25 — «Псковские вести». 19.40 — «Ближе к делу». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подробности». 20.45 — «Аншлаг и К». 21.40 — «Дьяволица». Худ. фильм. 23.20 — «Театр + ТВ». 0.00 — «Вести». 0.30 — «Дежурная часть».

24 ОКТЯБРЯ,
СУББОТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.55 — «Забудьте слово «Смерть». Приключенческий фильм. 9.20 — Мультфильм. 9.45 — Слово пастыря. 10.00 — Новости. 10.15 — «Домашняя библиотека». 10.35 — «Чердачок братьев Пилотов». 11.10 — «Утренняя почта». 11.45 — «Каламбур». 12.20 — «Смак». 12.40 — «Музыка русской живописи». 13.05 — «Черный кот» Юрия Саульского. 13.35 — «Три сестры». Спектакль МХАТа им. А. П. Чехова. 1-я часть. 15.00 — Новости. 15.15 — «Три сестры». 2-я часть. 16.35 — «В мире животных». 17.15 — «Как это было». 18.00

Уважаемые покупатели!

ЗАО «Псковагропромснаб» приглашает вас посетить магазин по адресу: ул. Ленина, 47 (район кинотеатра «Маяк», общий зал). Педколледка.

В продаже имеются хозтовары, рабочая одежда и обувь, стройматериалы, электротовары и т. д. по умеренным ценам.

Телефон 9-31-16.

Организация закупает у населения и организаций крупный рогатый скот, телят — живым весом, свинину — в убойном весе, сено. Справки по телефону: 9-47-27.

3—2.

— Новости. 18.20 — «Золотая лихорадка». 19.05 — «Фантомас против Скотланд-Ярда». Комедия. 21.00 — «Время». 21.40 — «Секретные материалы». Сериал. 23.25 — «Женские истории». Ирина Грибулина. 0.00 — Новости. 0.20 — «Шугарлендский экспресс». Детектив.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Прогноз погоды. 8.05 — «Рыцарский замок». Приключенческий фильм. 9.30 — Мультфильм «Серый волк энд Красная Шапочка». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.50 — «Сто к одному». 11.35 — «Любовь с первого взгляда». 12.00 — «Подиум д'Арт». 12.30 — «Домашние хлопоты с Натальей Варлей». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбре». 1-я часть. 14.00 — «Вести». 14.35 — «Марына роща». 15.05 — «50x50: Буду звездой». 16.10 — «Закон и порядок». Сериал. 17.00 — «Стар» и «Млад». Программа-конкурс. 18.00 — «Моя семья». 19.00 — «1 студия в субботу». 20.00 — «Вести». 20.30 — «Добрый вечер с Угольниковым». 21.15 — «Шанхайский сюрприз». Худ. фильм. 22.50 — К 50-летию Госфильмофонда. Праздничный концерт. 23.40 — «Гротеск». Худ. фильм.

25 ОКТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.40 — «Контрабанда». Приключенческий фильм. 9.05 — Мультфильм. 9.30 — «Утиные истории». 10.00 — Новости. 10.15 — «Непутевые заметки». 10.30 — «Пока все дома». 11.10 — «Утренняя звезда». 12.00 — «Служу России». 12.30 — «Играй, гармонь любимая!». 13.00 — «Крестьянские ведомости». 13.30 — «Все путешествия команды Кусто». 14.25 — «Смехопанорама». 15.00 — Новости. 15.15 — «Клуб путешественников», 16.05 — «Диснейклуб». 17.00 — «Серебряный шар». Алла Тарасова. 17.45 — «Колесо истории». 18.30 — Погода. 18.35 — «Ералаш». 18.55 — «Невероятные приключения итальянцев в России». Эксцентрическая комедия. 21.00 — «Время и мы». 22.00 — «Универсальный солдат». Боевик. 0.00 — «Футбольное обозрение». 0.35 — Новости. 0.55 — «БАГ-3». Фантастический сериал.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Прогноз погоды. 8.05 — «Каракум». Приключенческий фильм. 9.30 — «Почта РТР». 10.00 — «Доброе утро, страна!». 10.30 — «Сам себе режиссер». 11.00 — «Аншлаг» и К. 12.00 — «Русское лото». 12.40 — «Мир книг с Леонидом Куравлевым». 13.00 — «Неделя в Санта-Барбре». 2-я часть. 14.00 — «Вести». 14.30 — «Федерация». 15.10 — «Парламентский час». 16.10 — «Закон и порядок». Сериал. 17.00 — «Диалоги о животных». 18.00 — Футбол. «Спартак» (Москва) — «Шинник» (Ярославль). 20.00 — «Зеркало». 20.55 — «Военно-полевой роман». Мелодрама. 22.25 — «Уловка-22». 23.20 — «Дежурная часть». 23.45 — «Берни». Комедия.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую и любимую ПЕТРОВУ Анну Алексеевну из д. Макушино от всего сердца поздравляем с днем рождения.
Желаем бодрости всегда, счастья и добра, Желаем в доме все иметь, Желаем в жизни все успеть. И пусть морщинки вас не старят и не трогают года. И пусть природа вам подарит Жизнь на долгие годы. Ильины, Петровы, Михайловы.

АССОЦИАЦИЯ НЕТРАДИЦИОННОЙ МЕДИЦИНЫ ПРЕДСТАВЛЯЕТ:
СЕАНСЫ ТОЛЬКО ИНДИВИДУАЛЬНО!!!

По многочисленным просьбам жителей Псковской области впервые после 2-летней учебы и стажировки в Индии и работы в Германии, Австрии, Венгрии народная целительница Иона проводит индивидуальные, лечебно-оздоровительные, биоэнергетические сеансы.

О ней слагают легенды и небылицы... человек, для которого нет невозможного. Она пришла, чтобы исцелить ваши души и тела...

Многие тысячи людей убедились в силе целительницы, получившей уникальные знания от деда и отца, от общения с древними книгами. Выдающиеся артисты, ученые, политические деятели предпочитают лечиться у нее. К ней едут из Америки, Австрии, Африки, Азии, Японии — со всего света. Упорным, многолетним трудом она добилась поразительных успехов в лечении тяжелых недугов, оказания неоценимой помощи людям, потерявшим веру в свои силы.

Иона лечит заболевания сердца, болезни желудка, печени, излечиваются гинекологические, урологические и неврологические, кожные заболевания, психические расстройства.

В Берлине (Германия) Эмма Волниберг (инсульт, левосторонняя парализация — 2 года не ходила) сеанс прошла в 1994 г. На третьем сеансе встала на ноги. Со слезами благодарности Гончарова В. (Москва). Вопреки прогнозам врачей (заболевание рак) после 2-х сеансов наступило улучшение, а через 2,5 месяца она не только поднялась с постели, но и сама пришла на сеанс.

Трудно отличить, что она произносит мысленно, что говорят ее руки, не прикасающиеся к тебе, но снимающие напряжение, а потом сбрасывающие черную биоэнергетику на пламя свечи. Важен результат. Она лечит заболевания разных органов: проходит шум в голове, улучшается слух и зрение.

Николаев И. (Санкт-Петербург — опухоль головы после ушиба, шумы, частичная потеря зрения). Через полгода прекратились боли, исчезла опухоль и полностью восстановилось зрение. И таких случаев много и очень много.

Своими чуткими руками она находит и исправляет нарушения в позвоночнике, суставах, а также снимает глаукому, заговоривает и намагничивает воду.

Иона излечивает заболевания легких, астму, одышку, даже туберкулез. С успехом врач восстанавливает распавшиеся семьи, возвращает детей родителям, избавляет от алкогольной зависимости, табакокурения, ожирения, стресса.

Благодаря сеансам Ионы Вам не будут страшны житейские невзгоды, усталость, невезение, болезни. К Вам придет любовь, материальное благополучие, счастье, удача.

НЕ УПУСТИТЕ СВОЙ ШАНС!

Сеансы состоятся в РДК с 25 по 29 октября с 13.00 до 16.00. Предварительная запись и беседа 25 октября в 13.00.

Лицензия № 5-4/3.

КУПЛЮ стенку неполированную, б/у. Телефон 9-23-91, после 18.00.

2—1.

ПРИГЛАШАЕМ посетить кафе и магазин, принимаем заявки на проведение праздничных мероприятий. Наш адрес: ул. Шоссейная, 12 (столовая ДПМК-2).

ПРОДАЮ (сдаю) дом, дрова колотые, мебель б/у. Телефон 9-13-56.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие, «Редакция газеты «Красный маяк».